

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хаятова Айрата Рустемовича «Разработка подходов к оптимизации лекарственного обеспечения детского многопрофильного стационара (на примере Детской республиканской клинической больницы Министерства здравоохранения Республики Татарстан)», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела в докторский совет Д 208.068.02 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пермская государственная фармацевтическая академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Лекарственное обеспечение педиатрического стационара имеет нерешенные проблемы, обусловленные необходимостью специальных детских лекарственных форм (ЛФ) и персонализированных низких дозировок лекарственных препаратов (ЛП), связанные с анатомо-физиологическими особенностями организма ребенка. На сегодняшний день решение данных проблем является одной из важнейших задач фармакотерапии в педиатрии. В связи с указанной темой докторской работы А.Р.Хаятова, посвященной разработке комплексного подхода к совершенствованию лекарственного обеспечения детского многопрофильного стационара, является актуальной, а результаты выполненных исследований имеют существенное значение для здравоохранения.

В исследовании докторантом в соответствии с поставленными задачами использован комплекс методов исследования (структурно-логического, маркетингового, ситуационного, контент-анализа, документального исследования, прикладной социологии (анкетирование) и др.). Исследование является оригинальным, многоплановым и характеризуется существенной научной новизной. Докторантом впервые рассмотрены противоречия в определении понятия «лекарственное

обеспечение», дано научное определение, что позволило четко выделить предмет и объекты исследования. Автором разработаны новые подходы в оптимизации лекарственного обеспечения стационарных больных педиатрического профиля: промышленный выпуск впервые предложенных диссертантом тритураций-полуфабрикатов для аптечного изготовления низкодозированных детских порошков; использование таблетированных форм, имеющих риску для деления; включение в Государственную Фармакопею России фармацевтико-технологического испытания «Однородность массы разделенных таблеток». Диссидентом впервые получены данные о потребности педиатрических стационаров в экстемпоральных ЛП.

Автором проведен комплексный анализ использования ЛП в детском многопрофильном стационаре, результаты исследования внедрены в фармацевтическую практику, имеются акты внедрения. В заключении сделаны выводы, которые отражают решение задач исследования.

Результаты диссертационной работы А.Р.Хаятова доложены и обсуждены на научных конференциях, отражены в 15 научных публикациях, 6 из которых – в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки; получен 1 патент на изобретение.

При изучении автореферата к диссиденту возник вопрос уточняющего, характера:

1. Предложенная Вами организационно-функциональная модель оптимизации лекарственного обеспечения детского многопрофильного стационара может быть использована медицинскими и аптечными организациями в других субъектах РФ или есть региональные ограничения?

Судя по автореферату, диссертация Хаятова Айрата Рустемовича на тему «Разработка подходов к оптимизации лекарственного обеспечения детского многопрофильного стационара (на примере Детской республиканской клинической больницы Министерства здравоохранения Республики Татарстан)» является самостоятельно выполненной,

завершенной научно-квалификационной работой, содержащей решение научной задачи по оптимизации лекарственного обеспечения детского населения, что имеет важное значение для фармации..

По актуальности темы исследования, научной новизне, научно-методическому уровню и объему проведенных исследований, теоретической и практической значимости, степени обоснованности и достоверности научных положений, диссертационная работа соответствует п. 9 - 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Хаятов Айрат Рустемович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных, необходимых для работы диссертационного совета Д 208.068.02 при федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Пермская государственная фармацевтическая академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Заведующий кафедрой управления и экономики фармации
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Новосибирский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор фармацевтических наук (14.00.03 –
Организация фармацевтического дела),
Доцент

Джупарова Ирина Алексеевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
630091, г.Новосибирск, ул.Красный проспект, д.52
Тел. +7(383) 222-32-04
E-mail: rector@ngmu.ru

